
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 لامتحانات والمسابقاتالديوان الوطني ل       وزارة التربية الوطنية                                              

 7102 :دورة                     الثانوي                                                 التعليم بكالورياامتحان 
آداب وفلسفة ، لغات أجنبية الشعبة:  

  د  01سا و 17 المدة:                                                                اختبار في مادة: الرياضيات 
 

 

 0من  0صفحة 

 يين:لآتعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين ا
 الموضوع الأول

 
 نقاط ( 66)  ول:الأ التمرين 

b,نعتبر الأعداد الطبيعية   a وc    2016حيثa   ،1437b    1954وc  
 .5عمى  cو a ، b  عدادلكل من الأ الإقميديةاقي القسمة ن بعي   (1
a عداد : لكل من الأ الإقميدية نتج باقي القسمةاست (2 b c   ،a b c  4 وb   5عمى. 
n ، جل كل عدد طبيعي أو من تحقق أن   (أ  (3 4 1 5nb . 

2016العدد  استنتج أن   (ب 1b   5يقبل القسمة عمى. 
: ن  أ قتحق   (أ  (4 1 5c  . 

:  (ب   بي ن أن  1438 2017 0 5c c . 
 

 نقاط ( 66التمرين الثاني: ) 
 nu1 حيث  فة عمى معر  ، الية ىندسية حدودىا موجبة تماما متت 20u   3و 320u . 
)أساس المتتالية ن  أن بي   (1 )nu  5 ا الأول ىوحدىو  4ىو. 
)لممتتاليةالحد العام كتب عبارة ا (2 )nu  بدلالةn ثم استنتج قيمة حدىا السابع. 
0حيث  S المجموع  nالعدد الطبيعي حسب بدلالة ا (أ  (3 1

.......
nS u u u   . 

Sاستنتج قيمة المجموع  (ب    0حيث 1 6
.......S u u u    . 

 
 نقاط ( 68التمرين الثالث: ) 

فة عمىالمعر  fالدالة العددية نعتبر 1   :4 كما يمي 3
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( )fC التمثيل البياني لمدالةf المتجانس و  ي المنسوب إلى المعمم المتعامدفي المستو( ; , )O i j  
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 0من  7صفحة 

1    ، 1يختمف عن  xعدد حقيقيكل جل أمن  :ق أن  ق  تح (1
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)تي المستقيمين المقاربين لممنحنيمعادل استنتج (ب )fC. 

 ،1يختمف عن  xجل كل عدد حقيقيأمن  :بي ن أن   (أ  (3
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 ثم شكل جدول تغيراتيا. fاستنتج اتجاه تغير الدالة (ب
)المنحنى حداثيات نقط تقاطعجد إ (4 )fC  محوري الإحداثياتمع حاممي. 
)كتب معادلة المماسا (5 ) ىلممنحن( )fC 2النقطة ذات الفاصمة  عند  . 
)رسم ا (6 )  و( )fC. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 

 انتهى الموضوع الأول                  



 

 7102مـادة: الرياضيات / الشعبة: آداب وفلسفة، لغات أجنبية / بكالوريا اختبار في 
 

 0من  0صفحة 

 يالموضوع الثان

 نقاط ( 10: ) ولالتمرين الأ 

( )nu  0ل ىا الأو  بحد    متتالية حسابية معرفة عمى المجموعة 5u    3و 7 50u u . 
)ليةمتتالم rساسالأ نعي   (1 )nu. 
n   ،6من أجل كل عدد طبيعي  :ن أن  بي   (2 5nu n . 
)حد من حدود المتتالية  2017العدد  اثبت أن   (3 )nu ماىي رتبتو ؟ ، 
0  حيث S المجموع  nالعدد الطبيعي احسب بدلالة  (4 1

.....
nS u u u   . 

 

 نقاط ( 66: ) الثانيالتمرين 

a   ،b   وc    ثلاثة أعداد طبيعية  حيث 5 7a     ، 1966b       2017وc     
 .7عمى  cو    a    ،bن باقي القسمة الإقميدية لكل من الاعداد   عي   (1
:  ق أن  تحق   (2 1 7b  . 
2017العدد:  اثبت أن   (3 14383 2b c      7يقبل القسمة عمى. 
k ،من أجل كل عدد طبيعي  :ق أن  تحق   (4 32 1 7k   : ثم استنتج أن 3 12 2 7k    و  3 22 4 7k . 
2حتى يكون   nن قيم العدد الطبيعي عي   (5 3n   7قابلا لمقسمة عمى. 

 

 نقاط (  68: ) التمرين الثالث
31بـ :   عمى  فةالمعر   fنعتبر الدالة العددية

( ) 4
3

f x x x     

( )fC التمثيل البياني لمدالة fوالمتجانس  في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد( ; , )O i j 
lim:لتاليتينالنيايتين ا احسب  (1 ( )

x
f x


  ،lim ( )

x
f x


. 

) ، xمن اجل كل عدد حقيقي :بي ن أن   (أ  (2 ) ( 2)( 2)f x x x    
  .fالدالة  راتجاه تغي   استنتج (ب

 .fشك ل جدول تغيرات الدالة   (3
)المعادلة   حل في    (4 ) 0f x   ، استنتج احداثيات نقط تقاطع( )fC  محوري الإحداثيات.مع حاممي   
)ن أن بي    (5 )fC المعمم. أيقبل نقطة انعطاف ىي مبد 
)اكتب معادلة المماس   (6 )T    لممنحني( )fC  0عند النقطة ذات الفاصمة. 
)ارسم    (7 )T  و المنحنى( )fC. 

 

                                                   

      الموضوع الثانيانتهى         



 2017البكالوريا دورة: لغات/، ب وفلسفةادآ :الرياضيات /الشعبة مادة:اختبار لموضوع  الإجابة النموذجية
 عناصر الإجابة    العلامة

  مجزأة المجموع
 

 3من  1الصفحة 
 

 وع الأولـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالموض
 نقاط( 60التمرين الأول: )

05.6 0.5×3 1)  1 5a ، 2 5b و 4 5c  
05.6 0.5×3 2)  2 5a b c     ، 3 5a b c     و 4 1 5b  
 

05.6 
65.. 
 

65.. 

تحقق أن  ال (أ (3 4 1 5nb . 
 الاستنتاج: (ب        

لدينا  2016 4 5041 ( 1) 5b b      معناه 2016 1 0 5b   

05.6 
65.6 
60 

التحقق أن : (أ (4 1 5c  . 
بيان أن : (ب         1438 2017 0 5c c . 

 نقاط( 60التمرين الثاني: )
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 نقاط( 60التمرين الثالث: )
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1x(ب ،2y  معادلتي المقاربين 

05.. 

65.6 
 

65.6 
 

65.. 

،1يختلف عن  xجل كل عدد حقيقيأمن  :أن   بيان (أ (3
2

2
( )

(2 2)
f x

x


 


 

 fج اتجاه تغير الدالةااستنت (ب    
)بما أن         )<0f x فانf متناقصة تماما 
 تغيرات.الجدول       
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  مجزأة المجموع
 

 3من  2الصفحة 
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)رسم (0 ) و( )fC. 

 
 وع الثانيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالموض

 نقاط ( 60: ) التمرين الأول 

)متتاليةلل rساسالأ (0 01 01 )nu:   6r  
n،6طبيعي من أجل كل عدد : أن   بيان (0 1.50 1.50 5nu n . 
1.50 1.50 3) 3372017 u 333هي ، رتبته 
)المجموع  (4 02 02 1)(3 5)S n n   

 نقاط ( 60الثاني: ) التمرين 

05.6 0.5×3 0)  2 7a   ، 6 7b    و 1 7c  
:  ق أن  تحق  ال (0 65.6 65.6 1 7b  . 
ت أن  ااثب (3 60 60 2017 14383 2 0 7b c    
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k،من أجل كل عدد طبيعي  :أن   التحقق (4 32 1 7k  

ج أن :ااستنت     3 12 2 7k   و 3 22 4 7k . 
60 60 .)  2 3 0 7n  3معناه 2 /n k k   

 نقاط (  60التمرين الثالث: ) 
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 .fالدالة  راتجاه تغي   استنتاج (ب  



 2017البكالوريا دورة: لغات/، ب وفلسفةادآ :الرياضيات /الشعبة مادة:اختبار لموضوع  الإجابة النموذجية
 عناصر الإجابة    العلامة

  مجزأة المجموع
 

 3من  3الصفحة 
 

 

 

 .fجدول تغيرات الدالة (3 ..65 ..65
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)نأ بيان (. 0 0 )fC المعلم. أيقبل نقطة انعطاف هي مبد 
)معادلة المماس  (0 ..65 ..65 ) : 4T y x  
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)رسم (. )T  المنحنى و( )fC 

 




